

沿河社区举办单亲母亲插花联谊活动 插出一盆美丽花 乐观面对新生活

本报讯(记者宋爱华)9月8日,大镜山保障房馨园小区妇女活动室里花香阵阵,翠香街道沿河社区在这里举办“情暖沿河共成长”单亲母亲插花联谊活动,来自辖区的20余名单亲母亲及妇女群众参加了活动。“我们希望通过这种联谊会的形式,为单亲母亲建立起一个社会支持网络,为她们提供一个沟通、交流的平台,给予她们精神上的安慰与支持,从而帮助她们建立起积极向上的良好心态。”沿河社区有关负责人表示。

活动首先在猜花语的游戏中引出主题,晴朗天空社工为每组成员进行花语匹配,不同的花卉种类代表不同的品格,社工由此引导大家正确看待生活中的得与失,珍惜自己所拥有的一切。随后,各组成员发挥团结协作精神,修剪花枝整理花朵,讨论交流插花要领和技艺。向日葵、康乃馨、百合、玫瑰、桔梗……各种花枝经过队员们的巧妙创意、组合,一瓶瓶赏心悦目的花卉艺术作品呈现在大家眼前,在取名时“繁花似锦”“步步高升”等词语,寄托了单亲母亲对未来生活的期望。参加活动的梁姨说:“我好喜欢这些花啊!这个活动让我的心情变得无比轻松和快乐!”



沿河社区供图

据了解,沿河社区每年都会积极链接各种社会资源,对单亲母亲开展关爱行动,如链接医院免费体检、帮助解决就业困难介绍工作、划拨专项经费补助生活等等。每逢节假日更是开展各

种走访慰问活动。社区低保家庭单亲妈妈容姐说:“社区就像娘家人,每次申请低保时,工作人员都会耐心指导我,感谢社区无微不至的关怀,让我们这些单亲妈妈有了依靠。”

珠海市汽车维修职业技能竞赛昨日举行 20名汽车“医生”赛技能

本报讯(记者王芳)昨天,经过前期考试有20名汽车维修工进入了由市人力资源和社会保障局、市总工会主办,市汽车摩托车销售维修行业协会承办的2018年珠海市汽车维修职业技能竞赛,展现新时代下珠海汽车维修工对技能精益求精的工匠精神。

据了解,目前珠海汽车维修工从业人员达2万多人。从6月开始,在我市相关部门组织发动下,全市共有50名汽车维修工进入汽车维修工竞赛理论考试阶段,最后有20名拥有扎实理论基础知识的选手闯入昨天举行的实操比赛。

本次实操比赛指定的车型为大众帕萨特。现场,选手们全身贯注,对每一个零部件凝神注视,细细操作。每一个手势似乎都在诠释工匠精神。“在实操比赛中,选手们



2018年珠海市职业技能竞赛汽车维修开赛。
本报记者 吴长赋 摄

须在40分钟内进行精准的汽车维修故障诊断,故障范围包括发动机控制系统、动力系统、车身电气系统等。作业内容有安全检查与检视、故障码的诊断和故障的排除。”市汽车摩托车销售维修行业协会会长卓志平介绍说。

经过激烈紧张的角逐,来自珠海市天利汽车服务有

限公司吴华权、华发汽车销售有限公司陈飞平、珠光汽车有限公司陈昆玲分别获得前三名,并获得高级职业资格证书和“珠海市技术能手”称号。本次竞赛通过以赛促学、以赛促练,为我市维修企业提供了互相学习、交流沟通的平台,提升了珠海市汽车维修从业人员的整体服务能力。

华润万家举行首个公众开放日 消费者实地参观食品制作

本报讯(记者陈翩翩)走进南屏华润万家店的面点制作车间,干净整洁的环境以及烘焙盘中琳琅满目的面点半成品令消费者耳目一新,纷纷竖起大拇指。8日,华润万家2018年首届公众开放日活动在南屏华润万家店正式启动。来自我市各行各业的消费者代表30多人出席活动。

作为世界500强企业,今年华润集团迎来80华诞。而华润万家也走过了34年风雨岁月,发展至拥有华润万家、苏果、Olé、blt、V+、乐购express等多个著名品牌,形成多业态组合。据不完全统计,去年华润万家分布全国各地的自营门店总数达到3162家。华润集团决定将每年九月的第二个星期六设为“公众开放日”。今年,首个公众开放日活动以“亲亲万家·携手同行”为主题,在全国范围展开。

珠海华润万家的的发展同样

迅猛。目前,全市范围内有大型超市6家,标准超市126家,为珠海市民提供便捷服务。活动当天,30多名消费者代表参观了华润万家南屏店面包房操作间、烘焙间、生加工间、清洗间等,还实地参观了果蔬销售区,提前参观了月饼一条街等。随后,市民代表们还饶有兴趣地展开座谈,认真听取华润万家工作人员详细介绍大卖场如何开展生产运营,确保产品质量安全,承担社会责任以及不断创新发展,提高服务质量等。同时,消费者也就华润万家未来发展提出建设性意见和建议。

此外,公众开放日活动丰富多彩。在“食品安全知识竞答”、“优质生鲜品鉴会”、“小小烘焙师活动”等互动环节中,店员与消费者互动,乐成一片。消费者在互动活动中零距离感受华润万家的真诚服务。

青年实践基地在斗门虾山村开展实践活动 制作虾山艾饼 传承客家文化

本报讯(记者张帆)9月8日上午,由市委农办和珠海团市委共同打造的青年实践基地,联合斗门白蕉镇虾山村村委会在非遗文化传承人的家中,举办“虾山客家艾饼传承与制作”实践活动。青少年们认真聆听艾饼的制作程序,一个个目不转睛生怕错过每一个细节,沉浸在自己动手制作美食的快乐中。

活动一开始,驻虾山村青年实践基地有关负责人首先简要介绍了非遗虾山艾饼,随后统一带队来到虾山艾饼非遗传承人

家中学习制作。在非遗传承人的讲授下,孩子们跟着学习处理艾叶,加水 and 面、包馅料,每一步都做得认真、仔细、有模有样,活动现场笑语不断。活动最后,孩子们不忘与自己的劳动果实合影留念,然后分享彼此制作的美食。

该名负责人表示,举办本次活动是希望孩子们在实践中领悟我国非物质文化遗产的独特魅力,培养他们动手能力的同时,更好地传承虾山客家艾饼这一非遗民俗文化。

男子操作切割器 手被卡在锯片中 珠海消防紧急救援

本报讯(记者马涛)9月8日17时21分,珠海市公安局消防局接报,称有一男子在工地操作切割器期间手被卡在锯片当中,现人连机器在广东省中医院珠海医院手术室,急需消防到场协助。接到报警后,珠海市公安局消防局特勤一中队立即出动一辆抢险救援消防车以及6名官兵赶赴现场处置。

到达现场后,现场指挥员立即了解情况,并且仔细对切割机的构造进行了勘察,经查看发现,伤者的左手大臂内侧有三分之一已经被绞入,无法移动,这

种情况下如果不能及时对伤者进行治疗,将不利于处置伤情。由于切割机的形状特殊并且内部已经将部分肌肉卷入其中,贸然使用机械工具会对伤者造成严重的二次伤害。

现场指挥员经过仔细的研究后,决定采取手动工具拆解的方式来解救伤者,先用工具将能拆除的部分进行拆解,在外围部件全部拆除后发现,中间滚轴部分为封闭式结构,在消防官兵与医护人员的配合下,历经30分钟终于将伤者的左大臂成功地与切割器锯片分离,并立即作进一步救治。



消防队员和医护人员携手救助伤员。
珠海消防供图